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«Η ΠΡΩΤΗ» Τρίτη 3 Μαρτίου 198

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 4 ΜΗΝΕΣ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΤΕ ΠΟΥ ΤΗΝ ΕΠΙΚΑΛΕΣΤΗΚΕ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Με προχρονολογημένη έκθεση
πόρε ίο  nom η Μότορ Οϊλ

Τ ΕΣΣΕΡΙΣ ακριβώς μήνες μετά την απόφαση της 
Τράπεζας της Ελλάδας που την... επικαλείται (!) 
συντάχθηκε η έκθεση του Σώματος Ορκωτών Λογι
στών, βάσει της οποίας καταβαλλόταν και καταβάλ
λεται το πριμ εξαγωγών στη ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ.

Η έκθεση αυτή που ολοκληρώθηκε σε δυο συνέχειες ήρθε 
εκ των υστέρων να νομιμοποιήσει την απόφαση της Τρά
πεζας αλλά και να επιβεβαιώσει ότι η καταβολή του εξαγωγι- 
κου πριμ στην ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ αποφασίστηκε για λόγους άλ
λους πλην των οικονομικών.

Του ΤΑΣΟΥ ΤΕΛΛΟΓΛΟΥ

ΤΟΡ
19-11

ΟΙΛ
■1984.

του εξαγωγικού πριμ στη ΜΟ-Συγκεκριμένα, η καταβολή ■
για τις μονάδες FCC αποφασίστηκε στις
Η απόφαση έπαιρνε κατά τους συντάκτει

Τρα-επιτροπης νομισματικών και πιστωτικών θεμάτων της Τρά 
πεζας της Ελλάδας «την υψηλή προστιθέμενη αξία που
έχουν τα προϊόντα παραγωγής των μονάδων FCC...»

Στις 7-1-87 ο επικεφαλής της ίδια αυτής διεύθυνσης της 
; έστειλε έγγραφο στο υπουργείο Εθνικής Οικονο-Τράπεζας

μιας, το οποίο ο υφυπουργός κ. Παπάντωνίου κατέθεσε στη 
Βουλή απαντώντας σε σχετική ερώτηση.

Τι έλεγε η Τράπεζα στις 7 του Γενάρη; Οτι «τα προϊόντα

Τα
δυιλιστήρια
της
εταιρείας
ΜΟΤΟΡ-ΟΪΛ
στην 
Κόρινθο 
«ευλογήθη- 
καν» με 
πάνω από 15 
δισεκατομ
μύρια
εξαγωγικών 
πριμ τα 
τελευταία 
τρία χρόνια.

των μονάδων παραγωγής FCC έχουν υψι 
αξία, όπως προκύπτει από έκθεση του Σώ
ματος Ορκωτων Λογιστών... ΓF αυτό το λόγο 
εξεδόθη η 196/19-11-1984 απόφαση της επι
τροπής νομισματικών και πιστωτικών θεμά
των της Τράπεζας της Ελλάδος...» που επε
κτείνει την καταβολή του πριμ και στη ΜΟ
ΤΟΡ ΟΪΛ.

Στο σημείο αυτό η Τράπεζα προσπάθησε 
να κρύψει την αλήθεια από την εθνική αντι
προσωπεία. Διότι όπως προκύπτει από την

προστιθέμενη

MONO οτην ΠΡΩΤΗ
επιδοτήθηκαν.

Οι βενζίνες, τα πιο ακριβά καύσιμα από 
εκείνα που κατεργάζεται ο FCC παρουσιά-

ληλογραφία του Σώματος Ορκωτών Λογι-
στων και της Μϋ 1 υΓ  υΐΛ  η σύνταξη των 
δικαιολογουσών το πριμ εκθέσεων άρχισε 
δυο μήνες μετά την απόφαση της τράπεζας 
και ολοκληρώθηκε μόλις στις 19 του Μάρτη 
του 1985, όταν η ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ υπέβαλλε 
στην Τράπεζα τη συμπληρωματική έκθεση 
που είχαν συντάξει για λογαριασμό της οι
ορκωτοί λογιστές ώστε να εισπράξει αναδρο-

Γε 'μικα το πριμ από την 1η του Γενάρη του 
1984.

Συγκεκριμένα, στις 27 του Φλεβάρη του 
1985 ο διευθυντής της ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ κ. Αλε- 
ξανδρίδης γράφει προς το Σώμα Ορκωτών 
Λογιστών: «Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 82/113 
ΝΚ-χκ επιστολή μας προβείτε εις την σύντα
ξιν της υπ’ αριθμ. 352 εκθέσεώς σας (28-1-85) 
δια της οποίας πιστοποιείται η παραγωγή 
ετοίμων προϊόντων και αποθεμάτων της μο
νάδας καταλυτικής πυρολύσεως FCC.

Εν συνεχεία των ανωτέρω παρακαλούμε 
όπως συμπληρωματικώς επεκτείνατε την διε- 
ρεύνηση των αυτών διαδικασιών της εται-

(παρουσιάζει 213 χιλιάδες τόνους αποθέματα 
στις 31-12-83 και μόλις 2 χιλιάδες τόνους 
στις 31.12.84). Για τα «αποθέματα» αυτά η 
Μ.Ο. εισέπραξε 7 δισεκατομμύρια δραχμές 
από επιδότηση.
—Οτι 267,074 τόνοι καυσίμων που πουλήθη
καν το 1983 «δραχμοποιηθηκαν» το 1984. 
Επειδή η απόφαση προνοουσε και για αυτό η 
Μ.Ο. εμφανίζεται να επιδοτείται για ποσό
τητες που πούλησε 14 μήνες πριν την από
φαση ...της Τράπεζας. Δηλαδη για ποσότητες 
που πούλησε το 1983, η Μ.Ο. εισέπραξε 3,84 
εκατομμύρια δολάρια ή με την αντίστοιχη 
ισοτιμία δραχμής-δολαρίου 538 εκατομμύρια 
δραχμές.

ζουν το 1984 μια αύξηση στις πωλήσεις κατά 
400.000 τόνους. Από 33
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Ανεξέλεγκιες καταστάσεις

ρειας...
...Τα ανωτέρω συμπληρωματικά στοιχεία;ερω συμπ/ο

κρίθηκαν επιβοηθητικά των στοιχείων της 
κυρίας εκθέσεώς σας και θα αφορούν δραχμο
ποιήσεις συναλλάγματος εξαγωγών από 1-1-84 
- 31-12-84 όπως αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. 
196/19-11-84 απόφαση της Τραπέζης της Ελ
λάδος».

Οπως αναφέρει η έκθεση των Ορκωτών 
Λογιστών «ιδιαίτερη παρακολούθηση της 
διαθέσεως των προϊόντων των τμημάτων 
FCC δεν γινόταν μέχρι 31.12.84 σε ειδικούς 
λογαριασμούς από την εταιρεία ώστε να επι
βεβαιώνεται ο γενόμενος διαχωρισμός των 
αποθεμάτων των ετοίμων προϊόντων FCC».

Δηλαδή, η ίδια η εκθεση επισημαίνει ότι 
είναι τεχνικά αδύνατο να διαχωριστούν για το 
διάστημα πριν τις 31.12.84 τα αποθέματα των 
δύο τύπων διυλιστηρίων. Παρ’ όλα αυτά, η 
τράπεζα αποφασίζει να επιδοτήσει τη Μ.Ο. 
για τα προϊόντα FCC για ποσότητες που το 
συνάλλαγμα της πώλησής τους δραχμοποιή- 
θηκε από 1.1.84.

Εδώ πρέπει να διευκρινιστεί ότι η Μ.Ο.

331.000 τόνους το 1983 
η παραγωγή φτάνει τις 724.000 το 1984 με 
σημαντικότατη μείωση των αποθεμάτων.

«Η μη ειδική καταχώρηση, αναφέρεται 
στην έκθεση, μας δημιουργεί αδυναμία να βε
βαιώσουμε ότι οι εξαγωγές 1983 (και κατά 
συνέπεια και τα αποθέματα) που προαναφέρ- 
θηκαν αφορούν ολικώς ή μερικώς προϊόντα 
του FCC» και παρακάτω: «Οπως προαναφέ- 
ραμε δεν γινόταν ειδική καταχώρηση, όπως 
γίνεται από 1.1.85 της διαθέσεως (πωλήσεων) 
των προϊόντων των τμημάτων FCC ώστε να 
επιβεβαιώνεται ο γενόμενος διαχωρισμός 
των ετοίμων προϊόντων FCC κατά τις 
31.12.82, 31.12.83 και 31.12.84».

Συνεπώς και σ’ αυτό το σημείο αποκρύπτει 
την αλήθεια το νέο έγγραφο που στις 5.2.87 
κατέθεσε στη Βουλή οκ. Σημίτης
σε απάντηση ερώτησης του ανεξάρτητου βου
λευτή Μ. Δρεττάκη.

Σ’ αυτό, η Τράπεζα της Ελλάδος ισχυρίζε
ται ότι παρείχε την έγκρισή της να καταβάλ
λεται το πριμ εφόσον «η εξαγόμενη ποσό
τητα προέρχεται πράγματι απο μονάδες παρα-
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γωνης FCC και όχι από τη συνήθη διαδικασία 
διύλιστ'ασης».

Και όμως η ίδια η έκθεση που επικαλείται 
η Τράπεζα διαπιστώνει ότι κάτι τέτοιο είναι 
τουλάχιστον για το 1984 τεχνικά αδύνατο. 
Γιατί, λοιπόν, η επιδότηση; Και ένα ακόμα

S lu / I I J /ΓΙΙΑ-χιι

τηση;
ερώτημα: Κανένας δεν διαπιστώνει σε ποια

πουλάει τα καύσιμά της στη θυγατρική εται
ρεία ΠΟΜΓΊΕΪ ΜΑΡΙΤΙΜΑ ΚΟΜΠΑΝΙ η

τέσσερις 
έκθεση 

ΟΡ ΟΪΛ

Η έκθεση
Στις 18 του Μάρτη του 1985, 

ακριβώς μήνες μετά τήν απόφαση 
υποβάλλεται απο το σώμα στην ΜΟ'
Μ.Ο. και την επομένη με υπογραφή του κ. 
Αλεξανδρίδη πρωοθείται στην Τράπεζα. Η 
ίδια η έκθεση δεν παίρνει θέση για το αν η 
Μ.Ο. πρέπει η όχι να εισπράττει το εξαγωγι- 
κό πριμ, αλλά διαβάζοντάς την κανείς με τη 
βοήθεια ειδικών διαπιστώνει:
—Οτι η Μ.Ο. εισέπραξε το 1984 εξαγωγικό 
πριμ όχι μόνο για τα προϊόντα του FCC αλλά 
και για τουλάχιστον 200.000 τόνους προϊόν
των του κλασικού τύπου διυλιστηρίων, διογ
κώνοντας τεχνητά τα αποθέματα του FCC

οποία με τη σειρά της πουλάει στο εμπόριο. 
Οι συναλλαγές αυτές γίνονται σε συνάλλαγμα 
που δραχμοποιείται στη συμψηφιστική καρ-δραχμοποιείται στη σι 
τέλα της Τράπεζας της Ελλάδας 

Η 196 απόφαση της Τράπεζας πρόβλεπε ότι
το δραχμοποιούμένοαπό 1.1.84 συνάλλαγμα 
δικαιούται πριμ εξαγωγών.

Οι βενζίνες
Είναι λογικό να συμπεριλαμβάνονται που

λήσεις του Δεκέμβρη του 1983 για τις οποίες 
δεν έγινε δυνατόν να δραχμοποιηθεί το συ
νάλλαγμα μέσα στον ίδιο χρόνο, αλλά η 
έκθεση των ορκωτών λογιστών αποδεικνύει 
ότι ακόμα και πωλήσεις του Σεπτέμβρη του 
1983 δραχμοποιήθηκαν το 1984 και συνεπώς

τιμή «μπήκε» το αργό πετρέλαιο στο διυλι
στήριο και ποια είναι η κρίσιμη σχέση της 
τιμής αυτής με τα έτοιμα προϊόντα του FCC 
μετά την κατεργασία του αργού από τις μο
νάδες. Από πού λοιπόν το επιχείρημα της 
προστιθέμενης αξίας;

Κι εάν αλλάξει λόγω συγκυρίας στην αγορά 
η σχέση τιμής αργού με εκείνη των προϊόν
των του προς όφελος των τιμών των προϊόν
των πρέπει μήπως να συμπεράνουμε ότι 
υπάρχει αύξηση της προστιθέμενης αξίας; 
Από πότε η συγκριτική εμπορική αξία δύο 
προϊόντων βαφτίζεται προστιθέμενη αξία; 
Γιατί δεν εφαρμόστηκε στην περίπτωση της 
Μ.Ο. η 1574 απόφαση της νομισματικής επι
τροπής για τον καθορισμό της προστιθέμενης 
αξίας; .

Ποιος αποφάσισε επιτελούς να δωρίσει στη 
* ^  μονο το 1984 24 εκατομμύρια δολάρια;
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,ui άιιυυτμάτωντής δποίας ιιια ιο ιιο ιιΐ i n  ft rapçvuvft ίτοίμων ιιρυΐόντυν « 

τής μονάδας καταλυτικής ιιυρολύοευς fCC.

Ί ν  υιινιχείυ τΐιν άνωτίρυ ιιομιικαλοιϊμε βπως συμπληρωματικός 

ίιι ικ τ τ ίν ι ΐ ι  τήν ριιιιΐύνιιοιι ιών ιιύιών διαδικασιών τής ίια ιρείιις, τάν 

ίλτνχο των μιΜλίων καί ίκΟοΟέντυν/ιηρουμίνων έιιιοήμων αιοιχείων καί 

πιοτοπιιιήμειι τις ¿ξ.ιΑυείυες ιιαούιιιιες ιών άνωιίμω προϊόντων ίν  ουοχε- 

τιιιμςι μί τΙς άν ιίο ιυ ιχ ις  Οπλίυΐις / ύιαοανήαεις ίξανωνής των άμμοόΐων 

άμχΰν.

16 άνυΐίμυ ουμπλιιμωμαιικά ο ιοιχεία  κρίΐηικαν ίπιβοιιυητικά ιΰν 

oio. atI uv τής κυρία. ΈκΟίσευς οας καί 1*5 άιρομουν τ ίς  δραχμοποιήσεις 

ϋυναΛ/Ιος ίξονωνών άηά 1/1/84 - 31/12/84 βπως άνασίρεται στΑν ûn'dpiU. 

,196/1/19-11-84 ΰπόσαοη τήςτίραιιίύης ΊΛλόδης.

Μί τιμ ή .

Γ. Π. Ά λεξανδρίδας

Μ.Ο. ομμυρια
(Κάπου 3,3 δισεκατομμύρια δραχμές), 

θυμίζουμε ότι η Μ.Ο. εξακολουθι'ει να ει-
σπραττει το πριμ για τις ποσότητες που που
λάει στο εξωτερικό.

Υπάρχει έκθεση των Ορκωτών Λογιστών 
διαβεβαίωνε η Τράπεζα της Ελλάδας, στις 
7 του Γενάρη 1987, τη Βουλή (πάνω), η 
οποία όμως συντάχθηκε το Μάρτη του 
1985, ενώ η απόφαση που την επικαλείται 
εκδόθηκε το... Νοέμβρη του 1985 (κάτω).


